

鄞州将送三千余次艺术培训课程到基层

本报讯(记者陈青 通讯员胡勇)昨日,鄞州区文化馆举行了一场别开生面的公共文化培训服务“广交会”:通过招标人入围的7家社会培训机构和鄞州区21个镇(街道)文化站进行了面对面的交流,通过双向选择,明确了一年的群众文化培训工作内容。据了解,鄞州区文化馆在2018年度将投入80万元资金,推送3200余次艺术培训课程,深入各个镇(街道)为群众提供文化服务。

作为入围机构之一,宁波文化广场艺培中心提供的培训项目以舞

蹈演出类为主,如拉丁舞、健美操、排舞、乐器、朗诵等,已经和多个街道达成了合作意向。“今天活动很有面试的感觉,文化站站长们来咨询我们的情况,我们去了解他们的需求,一上午下来嗓子都哑了。”艺培中心负责人说,“明楼、百丈等街道居民的活动大多受场地限制,我们就给他们提供培训场地;首南、咸祥等远一点的地方,我们则会送服务到家,老师会到社区对他们进行培训。”

瞻岐镇文化站站长李成光从镇里居民的需求出发,重点选择了鄞

州区越剧团、鄞州甬之美艺术中心等3家培训机构。“原来我们镇上也有一些培训活动,但这么系统、这么大的培训课程还是第一次享受,重点是完全免费。”

据介绍,为了加快推进鄞州区“艺起来”全民艺术普及工程,推动公共文化服务供给侧改革,鄞州区文广局出台了鼓励社会力量参与“艺起来”全民艺术普及服务的政策,通过示范带动和全面推进,建立健全吸引和支持社会力量参与全民艺术普及的长效机制。“我们力争用3年的时间,建

成以政府公共文化监管为核心、社会力量参与为载体、覆盖城乡的全民艺术普及服务体系,全面形成全民艺术普及社会化、专业化、品牌化发展格局。”

鄞州区文化馆相关负责人表示,此次入围的7家社会培训机构,都具有公共文化培训的优良资质,鄞州区文化馆通过建立、完善、实施政府购买全民艺术普及服务的工作机制,以“制订服务菜单、公布菜单内容、开展接单服务、完善供需对接”等为手段,搭建起一个公共文化惠民“菜单式”服务平台。

世界男排联赛北仑站 中国男排0:3负美国男排获季军

本报讯(记者林海)昨晚,在宁波北仑举行的首届世界男排联赛首站比赛中,中国男排迎战最后一个对手美国男排。最终,实力逊于对手的中国男排以0:3告负。美国男排以3战全胜的战绩夺得本站比赛冠军,保加利亚男排和中国男排分获亚军和季军。

在赛后的新闻发布会上,中

国队主教练劳尔·洛萨诺表示,这场比赛美国队发挥得很好,压制了中国队的发挥,第二局中国队有机会获胜但没能抓住。总体上看,这场比赛的三场球赛中国队的表现是令人满意的,中国队目前的主要差距是基础训练和国际大赛经验的欠缺。“中国队需要从这些比赛中发现问题,认真总结,今后不断改进。”

霞浦一村民5年 绣出22米《清明上河图》

本报讯(记者陈青 通讯员陆东旭 周方润)在北仑区霞浦街道胜利村,余蘂薇耗时5年精心绣制的《清明上河图》日前完工,引来村民啧啧称赞。

41岁的余蘂薇爱好刺绣。十多年前,她开始接触十字绣,从色彩单一、图案简单的作品起步,手被针扎破、图案画错等是常有的事。她坚持每天练习七个小时,技艺越来越成熟,先后完成了《家和万事兴》《琴棋书画》《爱莲说》等作

品。为了创作《清明上河图》,她花了8000元购买各种原料,仅丝线就有80余种颜色,最终完成了长22米的《清明上河图》绣品。

这幅作品中有人物684个,牲畜96头,房舍122座,树木124棵……场面宏大,其中的男女老幼、车辆牲口栩栩如生,再现了北宋时期都城汴京的繁荣景象。余蘂薇说,最难绣的是桥墩,需要好几种线才能绣出,错一针就要重来。

宁波将举办环法冠军衫领风赛

本报讯(记者林海)昨日,乐卡克环法冠军衫领风赛新闻发布会在北仑国际赛道举行,环法自行车赛的三件冠军衫——黄衫、绿衫、圆点衫在发布会上首次亮

相。从发布会上传来消息:2018乐卡克环法冠军衫领风赛将于7月8日在北仑国际赛道举行。赛事分设“领风赛”和“荣耀赛”两个赛制。

我市近期赛事活动频繁举行

本报讯(记者林海 姬联锋)近日,全国业余羽毛球双打混合团体赛宁波分站赛、全国男子业余排球邀请赛、城市围棋联赛2018赛季宁波主场比赛等多项赛事在我市举行。

近日,来自杭州、温州、台州、宁波等地的72支参赛队伍,近600名羽毛球业余高手参加了2018年VICTOR全国业余羽毛球双打混合团体邀请赛(双雄会)宁波分站赛。

比赛采用双打混合团体赛(男双、混双、女双)的竞赛方式,分为公开组、甲组、乙组和丙组进行,根据三场比赛的总得分决定胜负。经过两天的较量,宁波羽协兴

明液羽毛球俱乐部、海曙羽协-羽航体育青年一队、宁波羽协-羽航体育中年一队、海曙羽协-羽航体育中老年一队分别在各自组别中拔得头筹,他们将直接晋级全国总决赛。

第八届“小港杯”全国男子业余排球邀请赛日前在北仑体育训练基地综合训练馆举行。厦门VFB、浙师大排球俱乐部、武汉OSCAR、深圳AMX、宁波五洲等16支代表队230余名业余排球运动员进行了为期两天的角逐。最终北京挚爱队获得本次比赛冠军,上海队和杭州建兰队分列第二、第三位。

昨天上午,城市围棋联赛2018赛季宁波主场的首场比赛在

北仑举行。比赛采取接力赛的方式进行,比赛过程中可更换队员、可采用暂停战术。棋迷可以在比赛现场观摩、学习,宁波疏浚围棋俱乐部投资人杜竹欣和队员汪雨博为大家实时讲解。

围棋世界冠军得主古力也来到宁波,跟宁波的棋迷进行了近距离接触。比赛结束后,古力在大盘上为现场棋迷分析了比赛,众多小棋迷还得到了古力的签名。

宁波疏浚队昨天的对手是绍兴上虞余坤置业队,主教练兼队员是马晓春,他曾是20世纪90年代中国围棋的领军人物。两支队伍中都有围棋界的重量级人物,也让这场比赛备受关注。不过相比之下,宁波

疏浚队的实力更胜一筹,最终他们中盘获胜,在前四轮比赛中四胜一负。6月9日,宁波疏浚队将在客场与绍兴上虞余坤置业队进行第二轮较量。

2018年浙江省全民健身浙东片区的活动近日在宁波市江北区荪湖公园举行,除宁波本地队伍外,还有来自浙江省其他地区的5支队伍参加。本次活动设有趣味定向拓展、开幕式、迷你马拉松健步走、趣味亲子游戏。

宁波市百万市民健身大联动暨2018年“海尔斯”杯跳绳推广赛前天在市体育中心结束。本次比赛为期两天,比赛分为计数赛和花样赛。参赛选手有500多人,来自我市29所学校。最终朗霞中学获得初中组团体总分第一名,陆埠镇第二小学获得小学组团体总分第一名,宝韵幼儿园获幼儿组团体总分第一名。

甬城一民间读书会举行诗歌朗诵会

本报讯(记者周燕波)近日,“五月诗会——宁波原创诗歌朗诵大会”在江北荪湖香村举行。

这场诗歌朗诵大会的发起者是V书荟的线下读书会,这是一个集

图书共享、读书会及知识社交于一体的共享阅读组织。“生活不止有眼前的苟且,还有诗和远方。”V书荟的创始人陈秀明说,“在当下社会里,人是一方净土的,我

我认为诗歌就是其中的一方净土,通过朗诵诗歌的形式,我们可以来一场与内心对话的心灵之旅。”

本次活动吸引了30多名民间

诗人带着自创的诗歌来参加,同时通过直播平台,有600多名网友参加了这场朗诵大会。这些诗人来自社会各行各业,有军人、教师、公司管理人员、律师、自由职业者等。他们的诗作来自生活的经历及感悟,有的赞叹自然美景,有的倾诉乡愁,有的抒发对家人的爱……

名家书画慈善义卖举行

本报讯(记者王博)昨日上午,“善行天下”名家书画慈善义卖活动在宁波古玩城举行,汇聚了释德景、樊国龙、陈德荣、徐义东、高方、汪平、李本泉等来自全国各地的名家书画作品百余幅。

当日,前来参加义卖活动的公益人士有数百人,现场气氛热烈,仅一个多小时,义卖作品已被拍过半。所得拍卖款将用于慈善事业。

在“小事”中学会做人

鄞州职高将德育种子根植于孩子心间

通讯员 杨剑 记者 蒋炜宁

学生发展的首位是品德发展,它将对人的一生产生深远的影响。在鄞州职业高级中学,记者看到,学校把学生的品德教育落实到学生日常学习、生活中的“小事”上,在无人收费的诚信茶水点,学生们有序排队打水、自觉刷卡,在学生自营的冰激凌小店,小老板自愿将所有盈利捐赠给春雨基金……“德育”的种子已经根植于孩子心间。



学生在诚信书吧挑选图书。

母亲节暖心告白, 激发学生感恩之心

你有多久没有牵过妈妈的手了?你有多久没有跟妈妈说过心里话了?为了激发学生的感恩之心,鄞州职高从2015年起,年年举办母亲节主题活动。

5月13日下午6时,学生个人才艺大赛的独舞、独唱决赛拉开帷幕,48位家长代表作为特邀嘉宾,怀着激动的心情踏进了鄞州职高。家长们坐在台下,观看孩子们的才艺展示。

为了让家有机会亲眼见证孩子的成长,学校特地将这两场比赛作为重要环节,安排在当天的母亲节晚会中。

知道妈妈要来看自己的演出,16级财会专业的陈奕南特地选择了歌曲《漂洋过海来看你》。奕南说,这是妈妈最喜欢的歌,以此感谢她的养育之恩。

现场还安排了互动环节,由母亲为获奖选手颁奖,孩子们则以向母亲献花的方式再次表达感恩。两代人紧紧相拥,许多孩子第一次在镁光灯下近距离看到了母亲眼角的皱纹和鬓角的白发,忍不住洒泪当场。

“整场晚会,我是含着泪水看

完的,原来不知不觉中我的孩子已这么大了,懂事了!”学生陈卓昊的妈妈感慨。

鄞州职高德育副校长徐湖川介绍,慈孝文化是中国传统文化,学校通过母亲节活动,用学生喜闻乐见的形式,把对母亲的情感通过歌声表达出来,增加亲子间的交流与沟通,从而培养学生对亲人的情感、对社会的情感。

该活动作为鄞州职高的传统德育活动之一,已连续举办四届。

扶贫助学20载, 培育学生仁爱之心

一个充满仁爱的环境,方能塑造孩子的仁爱之心。2013年9月,鄞州职高成立了爱心社,组成人员来自学校的各个专业。起初,爱心社只是做一些简单的志愿服务,组织爱心义卖、爱心义演、捐款活动。

一段时间实施下来,组织者发现,一方面,需要捐助的对象多,光靠现有的捐助形式,力量过于薄弱;另一方面,这样的献爱心方式显得有些单调。

于是,从2014年9月起,爱心社采用“创业+资助”形式运作。校内

5家创业小店的盈利作为爱心款,注入学校春雨基金,来帮助学校的贫困学生。

当时,学校第一届爱心社社长张亚正在创业,她提议把个人创业所得的收益交给学校春雨基金会。

校内几家创业小店的老板都是爱心社的成员,大家商量后,决定将销售额分为三份:一份用作采购成本,一份用作流动资金,一份用于资助校内贫困生。

爱心社只是学校社团建设的一个缩影。目前,学校有合唱团、舞蹈队、篮球队、足球队、洗车社、动漫社等20多个社团,多样的社团文化引领学生多元发展。该校“杨剑工作室”下设合唱团、舞蹈队和朗诵队,成为艺术特长生的乐园,还在广大学生中普及音乐教育,发掘了一大批音乐好苗子。学校合唱团在今年宁波市中小学艺术节合唱比赛中获得二等奖。

开辟诚信教育基地, 培养诚实守信好品质

校园内,有一处小有名气的景点:诚信主题公园。里面有诚信湖、



鄞州职高慈孝文化主题活动现场。

诚信亭,还开辟了诚信走廊、诚信“足”迹等诚信教育场所,集诚信教育宣传、师生课外休闲、诚信主题活动为一体。

近年来,学校从诚信教育入手,创建诚信茶水点、莘诚小屋、诚信雨伞站、诚信书吧、诚信考场、诚信公园等六大基地,促进学生规则意识、诚信品质的养成。

记者看到,茶水房安装了刷卡机,学生们在无人监管的情况下,自觉排队打水并刷卡付费。据统计,诚信茶水点开设以来,99%以上的同学能自觉刷卡。

莘诚小屋采用统一定价、无人监管、自主刷卡的经营管理模式,管理员只负责每天开关门、清点、记录、公布数据。小店的“刷卡率”每日都会公示。小店创办以来,刷卡率从刚开始的70%左右递增到现在的90%以上。

诚信考试的范围正在不断扩大,以班级为单位自愿申请,提交诚信考场承诺书,开展期末诚信考试。

“说教式、灌输式的诚信教育往往起不到效果,学生还很排斥,我们从学生的日常学习、生活入手,潜移默化地让学生养成良好的

行为习惯。”目前,学校正在编印诚信校本教材,未来每个专业都将推出诚信主题课程,并建立相应的考核评价机制。

魅力德育人人受益, 学生连续四年获评省阳光学子

在德育教育熏陶下,鄞州职高走出了一大批懂感恩、讲诚信、能吃苦、善合作的阳光学子,学生连续四年获得浙江省“阳光中职生”称号。

李丽婷是鄞州职高15届学生,在2017年浙江省中职学校“阳光学子”颁奖现场,她拿出一本“红本本”,里面有鄞州职高20余年历史的“春雨基金”的捐赠记录,这里面也有李丽婷和她的爱心社的故事。

2015年下半年,李丽婷成为“莘诚小屋”第三任老板娘。在老师的鼓励和同学们的支持下,李丽婷开办了蛋糕房,联合爱心社的社员一起制作的手工蛋糕、小蛋糕,受到了老师和同学的一致好评;引进了水果小超市,为同学们带来各种新鲜水果;根据学校特色的汽修

专业,和几名汽修专业的同学一起创立了洗车俱乐部,通过给老师洗车来增加收益。还联合各社团举办一场场爱心义演,通过出售门票的形式,筹集爱心款,通过春雨基金资助给需要帮助的人。

15级汽车运用与维修专业学生蔡梦超,不久前刚刚获得2018年浙江省“阳光学子”,成为今年宁波中职学生中唯一获此荣誉的学生。殊不知,如今的这位阳光少年,曾经是一名中考失利者,但在任职的三年里,他青春向上、逐梦成才,才艺与技能双成长。蔡梦超先后获得2018年宁波市中等职业教育技能大赛三金一银、2018年浙江省中等职业学校职业能力大赛一等奖。

“三十年前,我们学校就以‘三学一练’为德育宗旨,一直坚持到今天。学生的道德品行、心理健康、职业能力、人文素养都深受社会各界好评,甚至我们的内地中职西藏班学生、西藏自治区教育厅也认为他们的精神风貌‘全国领先’。”鄞州职高德育副校长徐湖川说。

图片由鄞州职高提供